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 سیزدهمین دوره نمایشگاه تجهیزات، مواد 
آزمایشگاهی و تست و آزمون پیشرفته »ایران‌ساخت« 
روز گذشته با حضور معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان رئیس‌جمهور و وزیر علوم، تحقیقات 
و فناوری در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی 
تهران آغاز به ‌کار کرد.در این رویداد 4 روزه که 
همزمان با نمایشگاه دستاوردهای هفته پژوهش، 
پذیرای فعالان علمی و فناور کشور است، حدود ۲۷۰ 
شرکت فناور و دانش‌بنیان تولیدکننده تجهیزات 

آزمایشگاهی حضور دارند. همچنین حضور بیش 
از ۷۰ دانشگاه و پژوهشگاه با ۱۲ پاویون تخصصی 
آینده‌ساز و معرفی ۱۲۰ طرح سرمایه‌گذاری، بستر 
عملیاتی تحقق نوآوری و شکوفایی فناوری در صنایع 

کشور فراهم می‌شود.

 موتور اتصال پژوهش دانشگاهی
به تولید فناوری‌های پیشرفته

معاون علمی رئیس‌جمهور در مراسم افتتاحیه این 
رویداد با اشاره به اینکه نمایشگاه »ایران‌ساخت« 
با هدف توسعه و تجاری‌سازی تجهیزات پیشرفته 
داخلی، همزمان با بیست‌وششمین نمایشگاه 
پژوهش و فناوری برگزار شده است، همزمانی 
این دو رویداد را تقویت‌کننده پیوند میان پژوهش 
دانشگاهی و تولید تجهیزات فناورانه دانست. 
حسین افشین یادآور شد:»این رویداد حلقه اتصال 

نمایشگاه »ایران‌ساخت«، حلقه اتصال دانشگاه و صنعت
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور عنوان کرد

»آنر« این‌بار با معرفی Honor X8d به‌عنوان یک گوشی 
میان‌رده، تلاش کرده قابلیت‌های گوشی‌های اقتصادی را 
بازتعریف کند. این گوشی طراحی ساده ولی ظاهری قابل 
توجه دارد. ضخامت کم ۷.۵ میلی‌متری در کنار وزن ۱۸۸ 
گرمی، این گوشی را با وجود نمایشگر بزرگ به محصولی 
خوش‌دست تبدیل کرده است. نمایشگر ۶.۷۷ اینچی 
AMOLED یکی از نقاط قوت اصلی این گوشی محسوب 
می‌شود چراکه رنگ‌های زنده و کنتراست بالا، تجربه‌ای 
فراتر از انتظار از یک گوشی اقتصادی برای وب‌گردی و بازی 
 6S 4G فراهم می‌کند. آنر برای اولین‌بار از تراشه اسنپدراگون
Gen 2 در گوشی‌های خود استفاده کرده است؛ چیپستی 
که با تمرکز بر مصرف انرژی بهینه و عملکرد پایدار، گزینه‌ای 
مناسب برای استفاده روزمره به شمار می‌رود. ترکیب این 
چیپست با ۸ گیگابایت رم و ۱۲۸ گیگابایت حافظه داخلی، 
اجرای بهتر برنامه‌ها را تضمین می‌کند. در بخش دوربین، 
سنسور اصلی ۱۰۸ مگاپیکسلی نقش محوری دارد و در نور 
مناسب، تصاویر شفاف با جزئیات بسیار ثبت می‌کند. 
دوربین سلفی ۱۶ مگاپیکسلی نیز پاسخگوی نیازهای معمول 
کاربران است. اما شاید مهم‌ترین برگ برنده آنر X8d، باتری 
عظیم ۷۰۰۰ میلی‌آمپرساعتی آن باشد چراکه برای 2 روز 
استفاده کاربر کفایت می‌کند. در مجموع، این گوشی نشان 
می‌دهد که بازار میان‌رده‌ها همچنان می‌تواند غافلگیرکننده 
باشد؛ بویژه برای کاربرانی که دوام باتری، نمایشگر باکیفیت و 

عملکرد متعادل را در اولویت قرار می‌دهند.

غافلگیری کاربران 
 با تازه‌ترین

گوشی »آنر«

فاوا

گروه علم و فناوری

موبایل

محبوبه ستارزاده/ تحقیقات جدید دانشمندان 
دانشگاه ایست آنجلیا بریتانیا )UEA( در مورد 
 DNA ارتباط بین میزان افزایش دما و تغییرات در
خرس‌های قطبی، نشان می‌دهد که تغییرات 
ژنتیکی ممکن است به آنها در سازگاری و زنده ماندن 
در محیط‌های چالش‌برانگیز و آب‌و‌هوای گرم‌تر 

کمک کند.
این گروه با تجزیه و تحلیل داده‌های جمع‌آوری‌ 
شده از ۱۷ خرس قطبی، کشف قبلی را یک گام 
فراتر بردند تا بررسی کنند این تغییرات ژنتیکی 
چگونه می‌توانند با افزایش دما و تغییرات محیطی 
مرتبط باشند. در این مطالعه، نمونه‌های خون 
گرفته شده از خرس‌های قطبی در شمال شرقی و 

جنوب شرقی گرینلند، تجزیه و تحلیل شد تا فعالیت 
جهش‌های ژنی و رابطه آنها با دما در این دو منطقه و 
تغییرات مرتبط با بیان ژن، مقایسه شود.  دانشمندان 
دریافتند که دما در شمال شرقی گرینلند سردتر 
و کمتر متغیر است، در حالی که در جنوب شرقی 
نوسان دارد و محیطی به طور قابل توجه گرم‌تر و 
کمتر یخی است که چالش‌ها و تغییرات زیادی را 
در زیستگاه آنجا ایجاد می‌کند و مشابه شرایط آینده 
پیش‌بینی شده برای این خرس‌هاست. این آزمایش 
نشان داد خرس‌های قطبی جنوب شرقی گرینلند 
از نظر ژنتیکی با همتایان شمال شرقی خود که در 
بخش سردتری از منطقه زندگی می‌کنند و تقریباً ۲۰۰ 
سال پیش از یکدیگر جدا شده‌اند، تفاوت‌هایی دارند 

و این خرس‌ها برای زنده ماندن در برابر گرمایش کره 
زمین، در حال بازنویسی DNA خود هستند.

طبق این یافته، برخی از ژن‌های مرتبط با استرس 
گرمایی، پیری و متابولیسم در خرس‌های قطبی 
ساکن جنوب شرقی گرینلند، رفتار متفاوتی دارند و 
احتمال می‌رود آنها در حال سازگاری با شرایط گرم‌تر 
باشند. این پژوهش نشان می‌دهد این ژن‌ها نقشی 
کلیدی در چگونگی سازگاری یا تکامل جمعیت‌های 
مختلف خرس‌های قطبی، در پاسخ به تغییرات 

آب‌‌هوایی و رژیم‌های غذایی محلی خود دارند.
نویسندگان این تحقیق می‌گویند:»درک این تغییرات 
ژنتیکی، برای هدایت تلاش‌ها و تجزیه و تحلیل‌های 
حفاظتی آینده مهم است و ما را قادر می‌سازد تا 

ببینیم خرس‌های قطبی چگونه ممکن است در 
یک دنیای در حال گرم شدن، زنده بمانند و کدام 
جمعیت‌ها بیشتر در معرض خطر هستند.« در حال 
حاضر اقیانوس منجمد شمالی در گرم‌ترین حالت 
خود قرار دارد و سکوهای یخ دریایی که برای خرس‌ها 
حیاتی است و از آن برای شکار فک‌ها استفاده 
می‌کنند، کاهش یافته است. تغییرات آب‌و‌هوایی، 
خرس‌های قطبی را در معرض خطر گرسنگی قرار 
می‌دهد اما این جهش ژنتیکی، عملکرد برخی 
ژن‌ها را در خرس‌های قطبی جنوب شرقی گرینلند 
تغییر داده و با گنجاندن گیاهان بیشتر در رژیم 
غذایی چرب تاریخی خود، در حال پاسخ به تغییرات 

محیطی هستند.

دکتر »آلیس گودن« از پژوهشگران این مطالعه 
گفت:»DNA، کتاب دستورالعمل درون هر 
سلول است که نحوه رشد و نمو یک موجود زنده 
را هدایت می‌کند. با مقایسه ژن‌های فعال این 
خرس‌ها با داده‌های آب‌و‌هوای محلی، دریافتیم 
افزایش دما باعث افزایش چشمگیر فعالیت 
ژن‌های جهش‌یافته در DNA خرس‌های جنوب 
شرقی گرینلند شده است. هرچند این موضوع 
کمی امیدبخش است اما به این معنی نیست که 
خرس‌های قطبی در معرض خطر انقراض کمتری 
قرار دارند. ما هنوز باید تمام تلاش خود را برای 
کاهش انتشار کربن جهانی و کند کردن افزایش 

دما انجام دهیم.«

 مقابله ژنتیکی خرس‌های قطبی
با گرمایش زمین

دانشگاه و صنعت است.« او این رویداد را موتور 
اتصال پژوهش دانشگاهی به تولید و تجاری‌سازی 
فناوری‌های پیشرفته دانست و افزود:»این 
نمایشگاه زمینه ارتقای تجهیزات آزمایشگاهی و 
حمایت هدفمند از محصولات فناورانه را فراهم 
کرده است.« معاون علمی رئیس‌جمهور یادآور 
شد:»زیرساخت‌های آزمایشگاهی با حمایت وزارت 
علوم و معاونت علمی فراهم می‌شود و شرکت‌ها و 
فناوران دانش‌بنیان‌هایی که قادر به تولید تجهیزات 
آزمایشگاهی پیشرفته هستند، مورد حمایت معاونت 

علمی قرار می‌گیرند.«
او در ادامه گفت:»امسال حمایت‌ها به‌ صورت 
پلکانی و متناسب با سطح فناوری محصولات تعریف 
شده است. بر این اساس، چنانچه محصول در 
سطح فناوری نوع یک قرار داشته باشد، ۴۵ درصد 
هزینه خرید توسط معاونت علمی و ۵۵ درصد 
توسط دانشگاه یا مرکز پژوهشی تأمین می‌شود. در 
سطح فناوری نوع دو، ۳۰ درصد هزینه خرید از سوی 
معاونت علمی و ۷۰ درصد توسط متقاضی پرداخت 
خواهد شد. همچنین در سطح فناوری نوع سه که 
شامل محصولاتی با سطح فناوری پایین‌تر بر اساس 
ارزیابی کارگزاران معاونت علمی است، ۱۰ درصد 
حمایت از سوی معاونت علمی و ۹۰ درصد توسط 

خریدار تأمین می‌شود.«
افشین با تأکید بر ضرورت به‌روز بودن 
زیرساخت‌های آزمایشگاهی برای تحقق جهش 
علمی کشور گفت:»اگر به‌ دنبال پژوهش اثربخش 
و پیشرفت علمی هستیم، ناگزیر به استفاده از 
تجهیزات آزمایشگاهی به‌روز خواهیم بود؛ موضوعی 

که بخشی از دانشگاه‌های کشور امروز با آن مواجه‌ 
هستند. با همراهی وزیر علوم، این تعهد وجود دارد 
که زیرساخت‌های آزمایشگاهی دانشگاه‌ها با استفاده 
از حمایت‌های موجود و ظرفیت اعتبار مالیاتی، 
به‌روزرسانی شود و این برنامه به‌ صورت جدی دنبال 
خواهد شد.« معاون علمی رئیس‌جمهور درباره 
جایگاه شرکت‌های دانش‌بنیان در اقتصاد کشور 
هم گفت: »در حال حاضر ارزش صادرات محصولات 
دانش‌بنیان حدود ۶۰۰ میلیون دلار است، در حالی 
که مجموع سفارش‌های صادراتی آن‌ها به حدود 
۲.۵ میلیارد دلار می‌رسد.« او با اشاره به نمونه‌ای از 
حوزه سلامت گفت: »میزان واردات دارو و تجهیزات 
پزشکی کشور اکنون حدود ۲.۵ میلیارد دلار است، 
اما اگر شرکت‌های دانش‌بنیان در این حوزه حضور 
نداشتند، این رقم به ۱۷ تا ۱۸ میلیارد دلار افزایش 
می‌یافت. این اختلاف قابل توجه، بیانگر نقش 
واقعی و اثرگذار شرکت‌های دانش‌بنیان در اقتصاد 

ملی است.«

اعتماد صنعت به توان دانشگاه
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری هم در این مراسم با 
تأکید بر نقش نمایشگاه »ایران‌ساخت« در اتصال 
دانشگاه‌ها، پارک‌های علم و فناوری و شرکت‌های 
دانش‌بنیان به بخش صنعت گفت:»این نمایشگاه 
آخرین دستاوردهای پژوهشی کشور را ارائه 

می‌دهد.«
حسین سیمایی‌صراف ابراز امیدواری کرد 
دستگاه‌های اجرایی و شرکت‌ها با مراجعه به 
این نمایشگاه بتوانند اقلام مورد نیاز خود را با 

حمایت‌های مالی بسیار خوبی که معاونت علمی 
ارائه می‌کند، تهیه کنند. او از تازه‌ترین تفاهمنامه 
با معاونت علمی و وزارت امور اقتصادی و دارایی 
به‌عنوان آخرین حلقه‌ای یاد کرد که می‌تواند عرضه 
و تقاضا را به یکدیگر متصل و امکان سرمایه‌گذاری 
صنعت در دانشگاه‌ها و بهره‌مندی از مشوق‌های 
مالیاتی را فراهم کند. این تفاهمنامه برای بخش 
صنعت کشور اعتماد ایجاد می‌کند. شرکت‌ها و 
صنایع در صورت استفاده از محصولات ارائه ‌شده 
در این نمایشگاه و سرمایه‌گذاری در دانشگاه‌ها، 
می‌توانند از مشوق‌های پیش‌بینی‌شده برخوردار 

شوند.
سیمایی یادآورشد:»طبق قانون برنامه هفتم 
پیشرفت، باید ۲ درصد از تولید ناخالص داخلی 
کشور به پژوهش اختصاص یابد. بر اساس 
گزارش‌های رسمی، در حال حاضر تنها ۰.۲۵ درصد 
از GDP به پژوهش اختصاص یافته و امید است 
شرایط اقتصادی کشور به گونه‌ای باشد که این عدد 
ارتقا یابد و پژوهش و نوآوری جایگاه شایسته خود را 

در کشور پیدا کند.«
او با تأکید بر لزوم حفظ منزلت انسانی برای 
جلوگیری از مهاجرت نخبگان یادآورشد:»باید با 
مهیا کردن زیرساخت‌های پژوهشی کشور و ارتقای 
حمایت‌های مالی و معیشتی، این استعدادها را در 

کشور نگه داریم.«
بیست‌و‌ششمین نمایشگاه دستاوردهای پژوهش، 
فناوری و فن بازار و سیزدهمین نمایشگاه تجهیزات، 
مواد آزمایشگاهی و تست و آزمون پیشرفته ایران که 

روز گذشته کلید خورد، تا ۲۵ آذرماه ادامه دارد.


